



UNIUNEA EUROPEANĂ



Comunicat de presă

FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Axa prioritară (AP) 6 „Educație și competențe”

Obiectiv specific OS 6.3 „Reducerea părăsirii timpurii a școlii prin măsuri integrate de prevenire și de asigurare a oportunităților egale pentru elevii aparținând grupurilor vulnerabile, cu accent pe elevii aparținând minorității roma și elevii din mediul rural / comunitățile dezavantajate socio-economice” ;

Obiectiv specific OS 6.6 „Îmbunătățirea competențelor personalului didactic din învățământul preuniversitar în vederea promovării unor servicii educaționale de calitate orientate pe nevoile elevilor și ale unei școli incluzive”

Titlul proiectului: „Educația nonformală-Lecția viitorului!”

Contract POCU/987/6.3/6.6/154280

11.12.2023

Educația nonformală-Lecția viitorului!

Proiectul „Educația nonformală-Lecția viitorului!” implementat de Asociația Excelență în Educație și Formare Continuă în parteneriat cu Școala gimnazială „Nicolae Titulescu” Buzău, Școala gimnazială Robeasca, Școala gimnazială Amaru a ajuns la final după perioada de implementare de 15 luni, între 25.10.2022 - 31.12.2023.

Conferința finală a proiectului a fost organizată în 9 decembrie 2023, în Sala de conferințe a Hotelului Pietroasa din Buzău și s-a desfășurat între orele 9,30 și 15,30. La conferința finală de proiect au participat membrii echipei de implementare a proiectului, cadrele didactice de la școlile partenere din proiect și, ca invitat special, dna prof. Palcau Daniela, inspector general școlar al Inspectoratului Școlar Județean Buzău.

În deschiderea conferinței, dna. Melania Vergu, director programe la Asociația Excelența în Educație și Formare Continuă a transmis participanților salutul președintelui asociației, dl Ioan Teodor Vergu și a evidențiat în mod





UNIUNEA EUROPEANĂ



deosebit implicarea si entuziasmul cu care cadrele didactice -experti in proiect-au realizat implementarea activitatilor nonformale, ca o modalitate eficienta de atragere a elevilor cu potential ridicat de abandon scolar catre scoala.

Managerul de proiect, dna Pungescu Mirela, a prezentat rezultatele proiectului si a scos in evidenta indeplinirea indicatorilor de proiect si a rezultatelor acestuia, rezultate cu care parteneriatul s -a angajat in cererea de finantare. In continuarea desfasurarii conferintei finale, fiecare coordonator de activitati ai partenerilor au prezentat in imagini si cifre rezultatele si aspecte ale activitatilor proiectului. Au prezentat dna. prof. Ivanel Liliana, Coordonator activitati P1 - Scoala gimnaziala „Nicolae Titulescu” Buzau, dna. prof Mociuc Nicoleta, Coordonator activitati P2 - Scoala gimnaziala Robeasca si dna. Prof. Stoian Oana Malina, Coordonator activitati P3 - Scoala gimnaziala Amaru.

In interventiile lor, expertii au insistat asupra efectelor benefice ale implementarii activitatilor nonformale asupra prezentei la scoala si a imbunatatirii situatiei scolare a elevilor din grupul tinta, elevi cu precadere expusi abandonului scolar. Profesorii care au intervenit au punctat satisfactia pe care au avut-o in aceasta modalitate deosebita de a face educatie, forma care si pentru cadrele didactice a reprezentat o noutate si a oferit un grad inalt de satisfactie profesionala. In finalul conferintei, dna prof. Daniela Palcau, Inspector General Scolar al ISJ Buzau, a felicitat intreaga echipa a proiectului, precizand ca este deosebit de incantata de rezultatele obtinute, de modul in care s-au realizat activitatile si a propus ca si pe viitor sa continue colaborarea ISJ Buzau cu Liderul de parteneriat, Asociatia Excelenta in Educatie si Formare Continua, evidentiind buna expertiza care deja exista in urma implementarii a 5 proiecte POCU in judetul Buzau.

La finalul conferintei, fiecare participant la proiect a primit o diploma de excelenta, cum au primit si partenerii, institutionale - scolile din proiect. De



UNIUNEA EUROPEANĂ



asemenea, au fost distribuite certificatele pentru absolvirea programului pentru dezvoltare profesionala continua, organizat de Asociatia Excelenta in Educatie si Formare Continua, document ce confera celor 36 de cadre didactice, care au urmat cursul de perfectionare, 22 de credite transferabile

Obiectivul general al proiectului „Educația nonformală-Lecția viitorului!” l-a reprezentat creșterea calitatii serviciilor educationale orientate pe nevoile elevilor și accesul egal la educație în cadrul școlilor gimnaziale: Șc. Gim. „Nicolae Titulescu”, Șc. Gim. Robeasca, Șc. Gim. Amaru din județul Buzău prin acțiuni specifice educației nonformale pentru 350 elevi din învățământul general obligatoriu (clasele zero -clasa a X a) și 36 de cadre didactice, personalului didactic din învățământul preuniversitar în vederea reducerii părăsirii timpurii a școlii și scaderii abandonului școlar și a promovării unor servicii educationale de calitate orientate pe nevoile elevilor și a unei școli incluzive.

Proiectul a contribuit la realizarea obiectivelor specifice prin acțiuni cu impact direct asupra facilitării accesului la educație și prevenirii/reducerii părăsirii timpurii a școlii (prin activități de educație non formală cu accent pe activități de tip outdoor - cercuri educationale, activități de pregătire elevi gimazii pentru examene naționale, activități inovative și incluzive, școala prietenoasă, excursii, instrumente educationale interactive), acțiuni destinate îmbunătățirii și diversificării serviciilor educationale oferite.

Proiectul a generat un efect pozitiv pe termen lung prin intervenții specifice activităților nonformale pentru 350 de elevi cărora le-a asigurat accesul egal la învățământul, primar și secundar de calitate, inclusiv la parcursuri de învățare nonformala și informale pentru educație incluziva pentru acordarea de sprijin grupurilor aflate în situație de risc, inclusiv copiii romi, CES, care trebuie să fie în centrul procesului de educație. Proiectul a asigurat, de asemenea, pregătirea profesională, prin absolvirea de cursuri de formare acreditate, pentru care se



UNIUNEA EUROPEANĂ



acorda credite profesionale transferabile, finalizate prin atestate de competente didactice, pentru 36 de persoane, cadre didactice si personal de sprijin. In procesul de educatie nonformala au fost implicati in primul rand expertii formati in urma cursului acreditat, cat si parintii, cat si comunitatea, facilitandu-se dialogul scoala-familie-comunitate si au fost promovate exemplele de buna practica si implicarea activa a acestora.

Proiectul contribuie la dezvoltarea unei culturi pro-active, nediscriminatorii, ecologice si autosustenabile, a participarii si a responsabilitatii in randul participantilor, instrumentele folosite, workshop-urile organizate, initiativele si actiunile intreprinse pe parcursul proiectului si parteneriatele create jucand rol de multiplicatori ai exemplilor de bune practici. Activitatile non formale organizate in cadrul proiectului au contribuit la imbunatatirea calitatii proceselor de predare si invatare, adaptate la nevoile specifice ale copiilor aflati in situatii de risc educational, cresterea implicarii comunitatii in procesul educational, toate acestea contribuind la reducerea abandonului scolar timpuriu.

Valoarea proiectului: 1.709.069,56 lei

Valoarea finantarii FSE: 1.452.709,00 lei

Valoarea finantarii bugetul national: 235.206,01 lei;

Valoarea cofinantarii: 21.154,52 lei

Printre activitatile organizate in cadrul proiectului s-au aflat activitati nonformale din zona temetica sport, folclor, educatie pentru sanatate, educatie ecologica, educatie pentru dezvoltarea abilitatilor de comunicare si cunoastere a limbilor straine a culturilor altor popoare. Deosebit de atractive au fost activitatile nonformale organizate in cadrul Serbarilor traditiilor buzoiene -desfasurate cu participarea formatiilor si grupurilor artistice ale scolilor partenere, realizarea competitiei sportive dintre scoli, a Festivalului Zilele pamantului buzoian, organizarea revistelor scolare, a formatiilor de teatru, organizarea muzeelor traditiilor locale, a expozitiilor de produse realizate de catre elevi in cadrul clubului-cusaturi, impletituri, album cu texte, poezii, impresii de calatorie,



REUTILIZAȚI DEȘEURILE,
DACĂ IUBIȚI NATURA



POLUĂTORUL PLĂTEȘTE!



SUSȚINEM ACCESUL
ECHITABIL LA EDUCAȚIE



TOTI DIFERITI, TOTI EGALI!



UNIUNEA EUROPEANĂ



fotografii din excursie imaginara intr-o tara straina sau un continent, concursurile de gatit. In cadrul proiectului s-a realizat o retea de parteneri in vederea dezvoltarii unor mecanisme locale de sustinere a procesului educational, un parteneriat creat intre parinti si comunitate si a 4 workshopuri si 3 ateliere de bune practici, pentru promovarea in randul comunitatii parintilor ,dar si a comunitatii locale a imbunatatirii nivelului de informare, constientizare si intelegere privind oportunitatile oferite in cadrul proiectului si identificarea de solutii practice, viabile, inovative de imbunatatire permanenta a accesului elevilor la scoala, reducerea abandonului scolar, eliminarea desegregarii si asigurarea accesului egal pentru grupurile vulnerabile, cu accent pe elevii aparținând minoritatii roma si elevii din mediul rural/comunitatile dezavantajate socio-economic.

In cadrul proiectului, cel putin 40 de elevi au fost sprijiniti in vederea trecerii de la un ciclu educational la altul.

Proiectul „Educația nonformală-Lecția viitorului!” este un proiect co-finanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014 - 2020

Pentru mai multe informații vizitați site-ul www.eface.ro sau contactați-ne pe adresa de e-mail: excellency.face@gmail.com

„Pentru informații detaliate despre celelalte programe cofinanțate de Uniunea Europeană, va invităm să vizitați www.fonduri-ue.ro”

Vergu Liana Patricia - expert PR

Asociația „Excelență în Educație și Formare Continuă